2. kolokvij oz. racunski del izpita iz STATISTIKE
(12.6.2012, FAMNIT-BIOPSTHOLOGIJA)

Vse odgovore je potrebno podkrepiti z ustreznimi izra¢uni. Veliko srece!

1. V spodnji tabeli so podatki za prvih 15 uvr$¢enih smucarjev na tekmi superkombinacije
v Wengnu (2012). V tretjem stolpcu je podatek o tem ali je smucarju blizje slalom ali
smuk (glede na zbrane tocke ipd.). Izra¢unajte Herrnstein—Vargha—Delaneyje koeficient med
spremenljivkama X (uvrstitev) in S.

X tekmovalec S

1 Kostelié¢ slalomist
2 Feuz smukad
3 Miller smukad
4 Pinturault smukad
5 Zrnc¢i¢ Dim smukad
6 Ligety slalomist
7 Raich slalomist
8 Paris smukad
9 Jansrud smukad
10 Marsaglia smukac
11 Sieber smukad
12 | Zurbriggen smukac
13 | Schoerghofer | slalomist
14 Innerhofer smukad
15 Mayer smukad

2. V tabeli so prikazani podatki o 10 hokejskih ekipah v ligi EBEL (stanje po 46 kolih v sezoni
2010/2011). Spremenljivka X predstavlja Stevilo doseZenih zmag, spremenljivka Y pa pred-
stavlja razliko med doseZenimi in prejetimi zadetki posamezne ekipe. Izra¢unajte Pearsonov
korelacijski koeficient med spremenljivkama X in Y.

KAC | RBS | VIC | VSV | G99 | MZA | OLL | EHL | AVS | HKJ
X | 31 28 27 24 23 20 20 22 17 18
Y| 34 27 38 3 9 6 -33 -7 -45 -29

3. Janez pogilja Katarini kodirana sporo¢ilca v obliki ért in pik. Na poti se spremeni v ¢rtico %
oddanih pik in se spremeni v piko % oddanih ¢rt. V zadnjem sporocilu je Janez oddal 62,5%
pik. Privzemite, da so pike in ¢rte v sporoéilu razporejene na slepo.

(a) Koliksna je verjetnost, da je prvi znak v prejetem sporocilu érta?
(b) Katarina je kot prvi znak prejela ¢rto. Kolik$na je (pogojna) verjetnost, da je Janez
¢rto tudi oddal?

4. V skupini petih ljudi sta dva fanta in tri dekleta. Med njimi naklju¢no in naslepo izberemo
dve osebi. Naj bo X §tevilo deklet med izbranima osebama.

(a) Dolocite porazdelitev sluGajne spremenljivke X.

(b) Izraunajte matemati¢no upanje in varianco slu¢ajne spremenljivke X.

(¢) Recimo, da bi v skupini bilo 15 ljudi, od tega 5 fantov in 10 deklet. Koliko bi v tem
primeru znagala verjetnost P(X = 2) ?



